Y xediocopot ko Avavon lMelpapdtwy

ue Epapuoyéc oe mepfdAov R

Avaotdoloc Katollépog
lewTovikéd Mavemiothuto ABnvov

Epyaothpio Bedtiwong Putodv ko MNewpyikod Mepopotiopod

katsileros@aua.gr

ABfivor 2022

Screening designs

1/114



MNoparyovtika MNMetpdpoto

Mo tnv Tarutdyxpovn perétn tne emtidpaong §vo 1M meplocoTépwy
TP YySVTwy otnv amdkpion piog petaAntic, Xpnoluomolodv-
Tow T TELPALYOVTLKA Teelpépoctee (factorial experiments). Me
TO TELPAULALTOL OLUTE EAEYXETALL 1) TEOLPAANCKTIKOTNTAL OV OPeile-
tow oty eTtidpocon (effect) Twv eumédwv Tou kdbe Tapdyovta
EeXwPLoTA, AN Ko 1) TTALPAANCLKTIKOTNTAL TEOU WLTEOPEL VoL O@eile-
Tol otV Kow - ouvepyiky eTtidpoon 1| AAnAeTtidporon (inter-
action) Twv £TTESWV TwV TopaydvTwy.

Screening designs 2/114



e MA1qpn Ttaparyovrtikd merpdporte (full factorial experiment),
OTO. OToloL OL TELPAOTIKEC povddec AapPdvouv dAouc Toug
duvatoig ouVBUALOMOUE TWV ETUTESWY TWV TAPAYOVTWY CUW-
PWVOL e KATIOLO TLELPUUOTIKS oXéBLo 1) BLdtadm.

e [lapayovtikd Telpdpoto N TARPwY opddwv, To oTolo dnpLovp-
youUvtaw pe v texvikn tng avéepetgng (confounding factorials)
KOl XPTOLLOTIOLOOVTAL OTOV TO TELPOLOTIKO LALKS 7 Tol péoa
elvow eplopLopéval.
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o Khaopatikd Ttaporyovtikd (fractional factorials), ota omoia
ekTeAe(TAL §Val OUYKEKPLLEVO UTTOGUVONO - KAGLOUA TwV ouvduoo-
KOV TV £TUTES WV Kol XphoLoTotobvtol cuvibwe o TpokaTopk-
TIK& Teelpapata kpnoopiopatog (t.x. Plackett-Burman Design).

o [lapoyovtikd melpdpota tng pebodoloyiog amokpLtikig
eTupdvelog (response surface methodology), ta omoiot xpmot-
LOTLOLOVVTAL Lo TNV BeATioToTolnon Tne atdkpLlong piog petoA-
ntng (m.x. Central Composite Design, Box—Behnken Design).
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Nopayovtikde oxediaopde 2

O oyediaopédc 2 eivan tdLaitepar Xpriowoc ota apyikd oTéBLo
TNC TeLpaoctLk g dradikaioiog, dtav peydhoc aplBudc Topoydv-
Twv Tpétmel vor diepeuvnBel. Mapéyer tov ehdyioto aplBud ex-
teAéoswv oTnV ool k ToLpdyovtec umopouv va peAetnBolv e
évay AP Ttopayovtikd oxedioopd. To oxédia sival gupéwg
XPNOLULOTIOLOUEVOL O TEELPOLLOLTOL SLOLY WPLOTLIKA - Kpnoopio-
poctog (factor screening experiments).
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Yyhupa 1: Melpopo §%o Toparydvtwy pe oo emimedo (22)
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O emudpdoetg (effect) evég mapdyovta opifovtat we ot petoBoég
oTic peTphosc piog petafAntic amdkpione Y, mou opsideton
oTNV aA\ayh TV eTimedwv Tou TapdyovTa.

H areAn) emdpdion (simple effect) evég tapdyovta sivan n petoforn
™Ne LeTaPANTAC, oTNV aA ALY TWV eTiTEd WV TOL TOPdyoVTXL, OF
k&Oe emimedo Tov dAhov TapdyovTaL.

Mo tov mapdyovia A, oL amtiée emdpdoeic os kdbe eminedo
tov apdyovta B (Hp kaw fB1) vrohoyilovron we e€g:

a—(1) car Agy = ab—b

Ago) =

n n

KoL Yol Tov Ttopdyovta B, oL amhéc emudpdosic os kéBe eminedo
Tou Ttapdyovta A (ag ko a):

b— (1) e By = ab—a

Blao) = —

émovu: n, o aplBudc Twv emovorfPewy.
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H kbpra f péon entidpaon (main effect) evdg mapdyovrar, eivoun
M péon petaforn tne petofAnTic otnv aAdoyn Twv eTitedwv
TOV Tlapdlyovtog, oc SN T £TUTES TOU AANOU TLALPALYOVTOL KO
vrtohoyileton we e€1c:

Am L @obHE-) g po 1 (ab-a)i(b-(1)
2

n 2(k—1) n

k—1

émou: k, o aplBuédc Twv TapaySVIWY.

H oAAnAemtidpocon (interaction effect), pe tnv omolar eNéyye-
Tow oV oL oTAéC eTLdpAoELC TwV eTUTESWY TOV £vOC TIapdyovTa
elvau Topdpolec oe dhal Taw eTtiTedo Tou dANoV TtapdyovTa, V-
ohoyileton we e&hc:

AB = 2(k171) (ab—b)—(a—(1)) 4 AB= -1 )(ab—a)+(b—(1))

n T 2(k-1 n
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Mivakog avélvong dtakdpoveng

Mnry BoBpoi ‘ABporopo Méoco Aoxypooio orMT!
Mop/Tog EAevOepiog Tetpay@vev Tetpbywvo F
MNapdyovrog a - ° 2 S5 MSa PO
a—1 bn i =Y o2+ 10
A ,:21( ! ) SSaf, MSerror a1
MNapdyovrog b 2 SSg MSg 5, anX b, p?
b—1 an Yj-Y o+ i
B ,;( ! ) SSats MSerror b1
a . -
AMNMAeT{Bpoon ny S (Vi —Yi- SSas MSas s
AB (a-1(b-1) | ==t < WS i S 0
ViV o CRG)
CRNC AN - SSerror
pROLININS ab(n—1) | 330 3 (Vi — Yy) < o?
i=1j=1k=1 SSerror
a b n _
Y bvoo abn — 1 S (Y- Y.)?
i=1j=1k=1

1 Ytoabepmv eudpdocwv
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Mopaderypa 1.

Y e éva Tetpapo aflohoyfOnke 1 emidpoon TNE ouYKEVTPWONC
evég avtidpaotnpiov (A) (15% ko 25%) kou tng TToobTNTOALG
tou katohTn (B) (xopnAf ko vPmA1), otnv arnddoon piag
XNknc diepyaoiog, e Tpelg ETUVOAHPELS.

A | B | Zuvdvaopoi | 1 | 2 | 3 | Zbvoro
“ 1= aBon(1) | 28| 25|27 | 80
+ | - a1 M a 36 | 32 | 32 100
- |+ | afinb 18 | 19 | 23 60
+ |+ | aafiMbc | 31]30]|29 90
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Mivakoeg aAyePplkdv TpdoNuwv i 2° oxédlo

2 vvduaopol Emudpdoeic Y bvoho
emepPéoswv | | | A | B | AB

- - [+ - -]+ 80

+ - a + |+ | - - 100
-+ | b [+|-]+] - 60
++ | ab [+ [+ [+ [+ ] 90

_ (contrast of totals)
Effect = 1),
s (contrast of totals)2
Effect —

2kn
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ANY6pLOp6¢ Tov Yates o To 22 oxediouopnd

Extipnon "‘ABpoLopa
Enepfdoec | Y | (1) | (2) | Enidpaon | Embpdoswv | Tetporydvav
(2)/n2" 1 | (22/m*
1) 80 | 180 | 330 | - -
a 100 | 150 | 50 A 8,33 208,3
b 60 | 20 | -30 B -5 75
ab 90 | 30 10 AB 1,66 8,33
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Mivakotg aavéhvong dlakdpoveng

My BoBpoi ‘ABpoLopo Méoo Aokipaoio F mivoko
Mop /Tag EAevBepiog Tetpaydvev Tetpdywvo F
A a-1=1 208,3 208,3 53,191%** 5,317
B b-1=1 75 75 19,148** 5,317
AB (a- 1)(§> -b= 8.3 83 2,127 5,317
Trdloiro ab(n-1)=38 31,3 3,917
> 0voho abn-1=11 323
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> design=expand.grid(A=c(-1,1),B=c(-1,1),Rep=c(1,2,3))
> design
A B Rep

1 -1 -1 1
2 1 -1 1
3 -1 1 1
4 1 1 1
5 -1 -1 2
6 1 -1 2
7 -1 1 2
8 1 1 2
9 -1 -1 3
10 1 -1 3
11 -1 1 3
12 1 1 3
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> library(FrF2)

> design=FrF2(4, 2, replications = 3, randomize = FALSE)

1

> library(DoE.base)

> design=fac.design(2, 2, replications= 3, randomize=FALSE)
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> Y=c(28, 36, 18, 31, 25, 32, 19, 30, 27, 32, 23, 29)
> data=cbind(design, Y)
> data
A B Rep Y
1 -1 -1 1 28
2 1 -1 1 36
3 -1 1 1 18
4 1 1 1 31
5 -1 -1 2 25
6 1 -1 2 32
7 -1 1 2 19
8 1 1 2 30
9 -1 -1 3 27
10 1 -1 3 32
11 -1 1 3 23
12 1 1 3 29
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> fit=aov(Y~ (A+B)" 2,data)
> par(mfrow=c(2,2))
> plot(fit)
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> fit=aov(Y~ (A+B)" 2,data)
> anova(fit)
Analysis of Variance Table

Response: Y
Df Sum Sq Mean Sq F value Pr(>F)
A 1 208.333 208.333 53.1915 8.444e-05 ***
B 1 75.000 75.000 19.1489 0.002362 **
A:B 1 8.333 8.333 2.1277 0.182776
Residuals 8  31.333 3.917

Signif. codes: 0 “***' 0.001 **' 0.01 *' 0.05"°." 0.1 ""1
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Avévon Taktvpdunong
Ye éval 22 TUPAYOVTIKO OXESLOLOUS, ITIOPOULE VAANICOULE TaL

Sedopéval Tou Telpdpotog pe dva povtédo Ttakwdpdunong (TpdTng
TéEne):

y = Bo+ Bix1 + faxa + Praxixe + €
4Tov: X1 Kol X3 lvol oL kwdikoTotnuéveg peTaPANTEC Twv TToLpoLy dv-

Twv A kou B ko 81, B2 kow B12 oL ouvteheoTéc TTAvEpduNoNC.

H oxéon Twv kwdikoTonuévwy HeTABANTOV e TOL TPOLYIOTLKA
dedopéval eivou:

_a—(a0+al)/2 _ b—(b0+b1)/2
T T Groa0)2 M 2T T (b1 - b0),2
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‘Otav oL puotkég Tipég €xouv 800 pwévo emimeda, M kwdikomoinon
Bo tapdiyel Tov 1 cupBoliopd yra T eTimed o TWV KwdLkoTioLN-
wévawv petafAnTov

a—(a0+al)/2 a—(15+25)/2 a—-20
(al —a0)/2 ~ (25-15)/2 5

X1 =

_ b—(bO+b1)/2 b—(1+2)/2 b-1,5
T T b1-b0)2 | (2-1)/2 0,5

Emopévac to povtédo talvdpdunonc tov tpooapudletol eivo:
8,33 -5
y:27,5+< 5 >X1+<2>X2
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> fit=Im(Y~ (A+B)" 2,data)

> summary(fit)

Call:

Im.default(formula = Y™ (A + B)" 2, data = data)

Residuals:
Min 1Q Median 3Q Max

-2.000 -1.333 -0.500 1.083 3.000

Coefficients:
Estimate Std. Error tvalue Pr(>|t])

(Intercept)  27.5000 0.5713  48.135 3.84e-11 ***

Al 4.1667 0.5713 7.293  8.44e-05 *¥**
Bl -2.5000 0.5713 -4.376  0.00236 **

Al:Bl 0.8333 0.5713 1.459 0.18278

Signif. codes: 0 “***' (0.001 **' 0.01 *' 0.05"." 0.1 "'"1
Residual standard error: 1.979 on 8 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.903, Adjusted R-squared: 0.8666
F-statistic: 24.82 on 3 and 8 DF, p-value: 0.0002093
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> library (rsm)

> data=as.coded.data(data,A” (Conc-20)/5,B™ (Cat-1.5)/0.5)

> data

Conc Cat Rep Y

1 -1 -1 1 28
2 1 -1 1 36
3 -1 1 1 18
4 1 1 1 31
5 -1 -1 2 25
6 1 -1 2 32
7 -1 1 2 19
8 1 1 2 30
9 -1 -1 3 27
10 1 -1 3 32
11 -1 1 3 23
12 1 1 3 29
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> datarsm=rsm(Y ~ FO(A,B), data)
> persp(datarsm, B ~ A)
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> contour(datarsm, ~ A + B, image=TRUE) )
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Mopaderypo 2.

Y e éva melpopal pedetiBnke M emidpoon TPLOV TApAYOVTWV O
800 emimeda (kevéd petodd Twv NAektpodinv - A, 1 pot Tou
aepiov - B kaw 1 toxdg padioouyvothtwy - C), otnv o&eidwon
Tou vLTpidlou Tov TupLtiov.

Y
Run| A| B | C 1 2 (Etch Rate)
-1]-1]-1] 550 | 604 | (1) = 1154
1]-1|-1] 669 | 650 | a= 1319
-1 1 |-1| 633 | 601 b = 1234
1]1|-1| 642 | 635 | ab = 1277
1 | 1037 | 1052 | c = 2089
-1 | 1| 749 | 868 | ac = 1617
1
1

1075 | 1063 | bc =2138
729 | 860 | abc =1589

N[OOI DWW N~
1
—
1
—
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bc=2138

abc=1589
(1075+1063) (729+860)
c=2089 ~ -
(1037+1052) 4 [ “ac=1617
(749+868)
C ‘ b=1234 ab=1277
| (633+601) (642+635)
e - '4., o
(1)=1154 a=1319
(550+604) - +  (668+650)

A

Ty o 3: Melpopar TPLOY TorpatydvTev pe 0o emimedo (23)
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MNivakog aAyeBpik@dv Tpooipev oe 23 oxedioopd

Tuvdvaopéde | | | A | B|AB | C | AC| BC | ABC Y Ovolo
--- +-1-1+ -1+ +] - [(@)=1154
+-- ++]-]-]-1-]1+] 4+ | a=1319
-+- + -+ - |-+ -]+ [b=1234
+ + - +l+ ]+ ]+ -] -] - - | ab=1277
-- 4 +- -]+ |+ -] -] + | c=2089
+-+ ++ -] - [+ +] - - | ac=1617
-+ + + -]+ - [+ -1+ ] - |[bc=2138

+++ +]+ |+ + |+ + ] + | + | abc=1589
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ANy6pLOp6¢ tov Yates i Tto 23 oxedioopd

Extipnon "‘ABporopa
Yuvdvaouol | Y (1) (2) (3) | Emidpoon | Emidpaong | Tetpaydvwv
@)/t | (3P
1) 1154 | 2473 | 4984 | 12417 | - -
a 1319 | 2511 | 7433 | -813 A -101,6 41.311
b 1234 | 3706 | 208 59 B 7.4 218
ab 1277 | 3727 | -1021 | -199 AB -24,9 2.475
c 2089 | 165 38 2449 C 306,1 374.850
ac 1617 | 43 21 -1229 AC -153,6 94.403
bc 2138 | -472 | -122 -17 BC -2,1 18
abc 1589 | -549 | -77 45 ABC 5,6 127
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> data=expand.grid(A=c(-1,1),B=c(-1,1),C=c(-1,1),R=c(1,2))
> data
A B C R
1 -1 -1 -1 1
2 1 -1 -1 1
3 -1 1 -1 1
4 1 1 -1 1
5 -1 -1 1 1
6 1 -1 1 1
12 1 1 -1 2
13 -1 -1 1 2
14 1 -1 1 2
5 -1 1 1 2
6 1 1 1 2
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> Y=c¢(550,669,633,642,1037,749,1075,729,604,650,601,635,

1052,868,1063,860)

> data=cbind(design, Y)

> data

A B C R Y

1 -1 -1 -1 1 550
2 1 -1 -1 1 669
3 -1 1 -1 1 633
4 1 1 -1 1 642
5 -1 -1 1 1 1037
6 1 -1 1 1 749
12 1 1 -1 2 635
13 -1 -1 1 2 1052
14 1 -1 1 2 868
15 -1 1 1 2 1063
16 1 1 1 2 860
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> anova(fit)

Analysis of Variance Table

Response: Y

Df Sum Sq Mean Sq  F value Pr(>F)

A 1 41311 41311 18.3394 0.002678**
B 1 218 218 0.0966 0.763910
C 1 374850 374850 166.4105 1.233e-06***
A:B 1 2475 2475 1.0988 0.325167
A:C 1 94403 04403  41.9090 0.000193***
B:C 1 18 18 0.0080 0.930848
A:B:C 1 127 127 0.0562 0.818586
Residuals 8 18020 2253

Signif. codes: 0 “***' 0.001 **' 0.01 *' 0.05"'." 0.1 "'"1
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> fit=Im(Y A*B*C, data)
> summary(fit)

Coefficients:

Estimate Std. Error t value Pr(>|t|)
(Intercept)  776.062 11.865  65.406 3.32e-12 ***
Al -50.813 11.865 -4.282 0.002679 **
Bl 3.687 11.865 0.311 0.763911
C1 153.063 11.865 12.900 1.23e-06 ***
Al:B1 -12.437 11.865 -1.048 0.325168
Al:C1 -76.812 11.865 -6.474  0.000193 ***
B1:C1 -1.062 11.865 -0.090 0.930849

Al:B1:C1 2.812 11.865 0.237 0.818586

Signif. codes: 0 “***' 0.001 **' 0.01 *' 0.05"'." 0.1 "'"1
Residual standard error: 47.46 on 8 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.9661, Adjusted R-squared: 0.9364
F-statistic: 32.56 on 7 and 8 DF, p-value: 2.896e-05
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> datarsm=rsm(Y ~FO(A, C) + TWI(A, C), data)
> contour(datarsm, A + C, image=TRUE)

o ) = = o
Screening designs 3
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> persp(datarsm, C~ A) J
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M1 etava Ao orvépevo opolyovtikd meipopuo

Av ko 2K oxedioonédc Sivel Tov ukpdtepo aplBud ekteléoewy,
4tav to k elvor TOAD peydho kou ta péoa eivol TepLoplopévar,
té1e 0 epevvnTic Propst va mepLoploBel oe plow pdvo ektédeon
TWV CUVBVOLOLAOV TWV ETUTESWV TWV TIAPAYOVIWV.

Me ploe dpwe emavdAngm dev pmopel v extyunBel to mepa-
pottikd o@dpo. Mia tpocéyyion v Thv avdiuon tou oxediov
stvai vau utoBéooupe 4t pepikéc VPMAC TdEnc aAAAeTiLdpdosic
elvor apeAntéec ko ouvdudlovtoc Tal néool TETPAYWVL AUTWOV
vo ektunOel To opdAua.
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Mopaderypa 3.

MeletiOnke 1 emibpaon tecodpwv Tapaydviwy (Beppokpoocio
- A, mieon - B, ovykévtpwon formaldehyde - C ko puBudg
avadevone - D) oe 800 emineda, oto pubud @utpapiopatog
evéc¢ TpolovToC.

80 65 70 96

68 60 75 86

48 65 45 104

45| ~ 71 : 43 | - 100

Yo 4: Mapayovtikde oxediaopoe 24
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5 meipoyuor 24

OLEVO TLOLPOLYOVTLKS TiE

M1 emtocvorhopBorv

Y
45
71

48
65
68
60
80
65
43
100
45

104
75
86
70
96

ab

ac
bc

abc

ad
bd
abd
cd
acd
bed
abed

A|B|C|D|AB|AC|AD |BC|BD|CD|ABC| ABD | ACD | BCD | ABCD | EmépBaon

run

12

14
15
16
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Extipnon ‘Abporopal
EmepBdosic | Y | (1) ] (2) | (3) | (4) | Emdpdoewv | Tetparydvwv
(4)/r2k (4)*/r2*
(1) 45 | 116 | 229 | 502 | 1121
a 71 | 113 | 273 | 619 | 173 21,63 1870,56
b 48 | 128 | 292 | 20 25 3,125 39,06
ab 65 | 145 | 327 | 153 1 0,125 0,06
c 68 | 143 | 43 | 14 79 9,875 390,06
ac 60 | 149 | -23 | 11 | -145 -18,13 1314,06
bc 80 | 161 | 116 | -16 19 2,375 22,56
abc 65 | 166 | 37 | 17 15 1,875 14,06
d 43 | 26 -3 | 44 | 117 14,63 855,56
ad 100 | 17 | 17 | 35 | 133 16,63 1105,56
bd 45 | -8 6 | -66 | -3 -0,375 0,56
abd 104 | -15 | 5 | -79 | 33 4,125 68,06
cd 75 | b7 -9 20 -9 -1,125 5,06
acd 86 | 59 -7 -1 -13 -1,625 10,56
bed 70 11 2 2 -21 -2,625 27,56
abcd 9 | 26 15 | 13 11 1,375 7,56
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> library(FrF2)

> design=FrF2(16, 4,randomize = FALSE)

> design

A B C D

1 -1 -1 -1 -1
2 1 -1 -1 -1
3 -1 1 -1 -1
4 1 1 -1 -1
5 -1 -1 1 -1
6 1 -1 1 -1
7 -1 1 1 -1
11 -1 1 -1 1
2 1 1 -1 1
3 -1 -1 1 1
14 1 -1 1 1
5 -1 1 1 1
16 1 1 1 1

4
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> Y=c(45,71,48,65,68,60,80,65,43,100,45,104,75,86,70,96)
> data=add.response(design, Y)

> data
A B C D
1 -1 -1 -1 -1 45
2 1 -1 -1 -1 71
3 -1 1 -1 -1 48
4 1 1 -1 -1 65
5 -1 -1 1 -1 68
6 1 -1 1 -1 60
7 -1 1 1 -1 80
11 -1 1 -1 1 45
12 1 1 -1 1 104
13 -1 -1 1 1 75
14 1 -1 1 1 86
15 -1 1 1 1 70
16 1 1 1 1 096
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> anova(fit)
Df Sum Sq Mean Sq F value Pr(>F)
A 1 1870.56 1870.56
B 1 39.06 39.06
C 1 390.06 390.06
D 1 855.56 55.56
A:B 1 0.06 0.06
A:C 1 1314.06 1314.06
B:C 1 22.56 22.56
A:D 1 110556 1105.56
B:D 1 0.56 0.56
C:D 1 5.06 5.06
A:B:C 1 14.06 14.06
A:B:D 1 68.06 68.06
A:C:D 1 10.56 10.56
B:C:D 1 27.56 27.56
AB:CD 1 7.56 7.56
Residuals 0 0.00
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> fit=Im(Y~ A¥*B*C*D,data)
> summary(fit)
Estimate Std. Error tvalue Pr(>]t|)

(Intercept) 70.0625 NA NA NA
Al 10.8125 NA NA NA
Bl 1.5625 NA NA NA
C1 4.9375 NA NA NA
D1 7.3125 NA NA NA
Al:B1 0.0625 NA NA NA
Al:C1 -9.0625 NA NA NA
B1:C1 1.1875 NA NA NA
Al:D1 8.3125 NA NA NA
B1:D1 -0.1875 NA NA NA
C1:D1 -0.5625 NA NA NA
Al:B1:C1 0.9375 NA NA NA
B1:C1:D1 -1.3125 NA NA NA
Al:B1:C1:D1  0.6875 NA NA NA
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> DanielPlot(fit)

Normal Plot for Y, alpha=0.05

normal scores
0
1

AC

AD

-20
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> library(BsMD)

> LenthPlot(fit) 2Pha  PSE ME SME

0.050000 2.625000 6.747777 13.698960

A1 Bl c1 D1 A1B1 AICT BICT A1D1 B1DI CID1 A1BICWIBIDIALCIDBICI AIBILCIDT

factors
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> fit=Im(Y~ A+C+D+A*C+A*D+C*D+A*C*D, data)
> anova(fit)
Analysis of Variance Table

Response: Y
Df Sum Sq Mean Sq F value Pr(>F)

A 1 187056 1870.56 83.3677 1.667e-05 ***
C 1 390.06 390.06 17.3844 0.0031244 **
D 1 855.56 855.56 38.1309 0.0002666 ***
A:C 1 131406 1314.06 58.5655 6.001e-05 ***
A:D 1 110556 1105.56 49.2730 0.0001105 ***
C:.D 1 5.06 5.06 0.2256 0.6474830
A:C:D 1 10.56 10.56  0.4708 0.5120321
Residuals 8 179.50 22.44

Signif. codes: 0 “***' 0.001 **' 0.01 *' 0.05"." 0.1 "'"1
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> summary(fit)
Coefficients:

Estimate Std. Error t value Pr(>]t|)
(Intercept)  70.0625 1.1842 59.164 7.40e-12 ***
Al 10.8125 1.1842  9.131 1.67e-05 ***
C1 4.9375 1.1842 4.169  0.003124 **
D1 7.3125 1.1842  6.175 0.000267 ***
Al:C1 -9.0625 1.1842 -7.653 6.00e-05 ***
Al:D1 8.3125 1.1842  7.019 0.000110 ***
C1:D1 -0.5625 1.1842 -0.475 0.647483
Al:C1:D1 -0.8125 1.1842 -0.686 0.512032

Signif. codes: 0 "***' 0.001 "**' 0.01 *' 0.05"'." 0.1 "1
Residual standard error: 4.737 on 8 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.9687, Adjusted R-squared: 0.9413
F-statistic: 35.35 on 7 and 8 DF, p-value: 2.119e-05
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Mpoodnkn kevipikdV onueiwv o 25 oxedioopd

Me ta 2 emimedo vmtdpyer mbavéTnTar vow unmv Loy Vel 1 utéBeon
Tepl ypoppkéTnTog. Me tnv TpooBikn keviplk@dv onueiwv
(center points) (nc) oe éva oxediaopd 22 umdpyel TpooTaoia
evévtiol TNC Komuddtntoe kaboe emlone ko pioe ave€dptnTn
EKTULNOT) TOVU TELPAULALTIKOU TYAALOLTOC.

‘ABpoLopal TETPAYOVWV YLOL TNV KOUTIUASTNTOL:

nenc(Yr — Yc)?
ng +nc

SSCurva ture —

Me tnv mpocBikn nc, to povtého elvon we e&fc:

Y = BO + Z 5IXI + Z 5IIX + Z Z BUX/XJ

i=1 j=i+1
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> datac=add.center(data, 4)

> datac
A B C D Y

1 -1 -1 -1 -1 45
2 1 -1 -1 -1 71
3 -1 1 -1 -1 48
4 1 1 -1 -1 65
5 -1 -1 1 -1 68
6 1 -1 1 -1 60
14 1 -1 1 1 86
15 -1 1 1 1 70
6 1 1 1 1 096
17 0 0 0 0 NA
18 0 0 0 0 NA
19 0 0 0 0 NA

20 0 0 0 0 NA
class=design, type= full factorial.center
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> Y=c(45,71,48,65,68,60,80,65,43,100,45,104,75,86,70,96,73,
75,66,69)
> datac=add.response(datac, Y, replace=TRUE)

> datac
A B C D Y

1 -1 -1 -1 -1 45
2 1 -1 -1 -1 71
3 -1 1 -1 -1 48
4 1 1 -1 -1 65
5 -1 -1 1 -1 68
6 1 -1 1 -1 60
6 1 1 1 1 096
7 0 0 0O 0 73
18 0 0 0 0 75
19 0 0 0 0 66

200 0 0O 0 69
class=design, type= full factorial.center
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> fit=Im(Y~ (A+B+C+D)" 4, datac)
> anova(fit)
Df Sum Sq Mean Sq  F value Pr(>F)
A 1 1870.56 1870.56 115.1115 0.001731 **
B 1 39.06 39.06 2.4038 0.218821
C 1 390.06 390.06 24.0038 0.016273 *
D 1 855.56 855.56  52.6500 0.005401 **
A:B 1 0.06 0.06 0.0038 0.954450
A:C 1 1314.06 1314.06 80.8654 0.002903 **
A:D 1 110556 1105.56  68.0346 0.003731 **
A:C:D 1 10.56 10.56 0.6500 0.479099
B:C:D 1 27.56 27.56 1.6962 0.283757
A:B:C:D 1 7.56 7.56 0.4654 0.544069
Residuals 4 50.26 12.57
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> library(alr3)
> pureErrorAnova(fit)
Df Sum Sq Mean Sq F value Pr(>F)

A 1 1870.56 1870.56 115.1115 0.001731 **
B 1 39.06 39.06 2.4038 0.218821
C 1 390.06 390.06 24.0038 0.016273 *
D 1 85556 855.56  52.6500 0.005401 **
A:B 1 0.06 0.06 0.0038 0.954450
A:C 1 1314.06 1314.06 80.8654 0.002903 **
A:D 1 110556 1105.56  68.0346 0.003731 **
A:C:D 1 10.56 10.56 0.6500 0.479099
B:C:D 1 27.56 27.56 1.6962 0.283757
A:B:C:D 1 7.56 7.56 0.4654 0.544069
Residuals 4 50.26 12.57
Lack of fit 1 1.51 151 0.0931 0.780243
Pure Error 3 48.75 16.25
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AvépelEn melpopLattikoV oxedlaopou 2
H awvépergm (confounding) etvon puoe texviks dnuovpyiog Tapayov-
TIKOV TELPOUATOV LT TAHPWV OpASwV.

Me tnv tex vk autt k&moteg eudpdoeig (ouviBwe aAAnAeTdpd-
oelg VPnAfg Td&ng) Sev popovv va Staxwplotodv amd TNy emi-
Spaon TV opddwv, AANE ALVOLLELYVOOVTOL LE OLUTEC.

Me v avdpeldn évac Tapayovtikdc oxedioopde 25 éxel 2P un
Tfpelg opddec (p<k), e péyebog opddag 2X7P, émou YL To
OXMLATIONS TWV Op&dwv acvoperyvoovtal p eTildpdoetg - aAAnAo-
eudpdioeic. Katd ouvémela, otutd TaL ox€dLoL LTtopolv va £X0ouv
800 opddec (p=1), téooepig (p=2), okt® (p=3) ko oVTW Ka-
De&ric.
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o =opadal
B o =opada 2

- +
(1) A a

Yxhuo 5: Mapoyovtikdc oxedioopde 22 o Svo un TAHpel opuddec

Yvvdiaopoi | | | A | B | AB | Opdda | XOvolo
- - + |- - + 1 (1)
+ - + |+ - - 2 a
-+ +-1+] - 2 b
+ + + |+ [+ + 1 ab
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e =opadal
o =opada 2

(1)

Figure 6: Mapayovtikéc oxediaoudc 23 oe 0o un mAfpelc opddec

Tuvdvaopég | Tovodo | | | A| B | AB | C | AC | BC | ABC | Opdada
— O [+[-1-T+1-1+[+71- 1
+-- a +l+ -1 -1-1-1+71 + 2
-+ - b + -1+ - -1+ -1+ 2
+ +- ab [+ [+ [+ + -1 -7- - 1
-+ c + -1+ 1+ -1T-1T+ 2
+-+ ac + |+ - -+t - - 1
“++ be [+ [ -+ -1+ -1+ - 1

+++ abe [+ [+ [+ + |+ + |+ ] + 2
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Miow &AM péBodog yial Tov OYXNMUATIONS TwV ouddwv Xpnot-
potoLet tnv opilovoa avtiBeon, 1 omola Sivetow awd to ypou-
pLkO ouvBuaopo:

L=aixg+ axxo + ... + arxk

émovu: x;, elvow To eTitedo mov eupavileton o i Tapdyovioc ot
éva. ouvduaopd emepPdoswv kol a;, o ekBétne mou eupovile-
Taw otov | Tapdyovia oty emidpaomn Tou éxel avoperyBel, To
a; madpvel Tpég amd 0 péxpr k — 1, émov k o aplbudc twv
TOLPALYOVTWV.

Mo to 2% 1o a Ba maipver Typéc 0 % 1 ko to X; = 0 (katdTEPO
eminedo) | x; = 1 (awvdtepo eminedo). Ov ouvduaopol emep-
Bdoewv movu Sivouv tnv 8t Ty tou L (modulo 2) kotatdo-
oovtal otny (ia opddar.

Screening designs 57 /114



Y 10 Tap&BELYIO e TO TELPAUATIKS oXedlaopwd 23, B avopeil-
oupe tnv emidpoon ABC pe Tig opddeg. To x3 Ba avtiotouyel
oto A, x» oto B ko x3 oto C kot v = ap = a3 = 1. Emopévag
7 optlovoa eivoul:

L=x1+x2+x3
O ouvvbvaopde (1) ypagetan (0), (0), (0) oto cvotnua (0, 1)
ko owvent®ds: L=04+0+0=0=0 (mod2)

a: L=1404+0=1=1(
b: L=0+1+0=1=1(
ab: L=14+14+0=2=0(
c: L=04+0+1=1=1(
0(
0 (
1 (

3 3
o O
Q. Q
NN
~— ~— ~— ~— ~— ~— ~—

ac: L=14+04+1=2=
bc: L=0+14+1=2=
abc: L=1+14+1=3=
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o =opdbal
© =opdda 2

a

Yxhuo 7: Mapoyovtikde oxedioonde 2* o 8vo un mAHpele opuddec

A B[ C|D][ABCD [ Blocks (ABCD) | Y
O [A|a[a[a] 1 45
a |1]1]-1]-1] 1 65
b |1 |-1]|1]-1]| 1 60
ab |-1| 1| 1]|-1] 1 80
c [1]a1]1]1] 1 100

1

1

1

(
1
1
1
1
1
ac -1 1]-1|1 1 65
1 45
abc | 1| 1|11 1 96
d 1]-1]-1/-1 -1 2 71
2
2
2
2
2
2
2

be [-1]-1]1]1

ad |-1|1]-1]-1 -1 48
bd |-1|-1]1]-1 -1 68
abd | 1|1 ]1|-1 -1 65
cd [-1]-1]-1 43
104
86
70

1
acd | 1|1 ]-1]1
bed 1]-1]1]1 -1
abed | -1 1|11
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ANy6pLOp6¢ tov Yates o To 2* oxedioopnd

Ektiunon ‘ABpoiopa
EmepBdoeic | Y | (1) | (2) | (3) | (4) | Embdpdocwv | Tetpaydvwv
(4)/r2*? (4)/rok
(1) 45 | 116 | 229 | 502 | 1121
a 71 | 113 | 273 | 619 | 173 21,63 1870,56
b 48 | 128 | 292 | 20 25 3,125 39,06
ab 65 | 145 | 327 | 153 1 0,125 0,06
c 68 | 143 | 43 | 14 79 9,875 390,06
ac 60 | 149 | -23 | 11 | -145 -18,13 1314,06
bc 80 | 161 | 116 | -16 19 2,375 22,56
abc 65 | 166 | 37 | 17 15 1,875 14,06
d 43 | 26 -3 44 117 14,63 855,56
ad 100 | 17 | 17 | 35 | 133 16,63 1105,56
bd 45 | -8 6 | -66 -3 -0,375 0,56
abd 104 | -15 | 5 | -79 | 33 4,125 68,06
cd 75 57 -9 20 -9 -1,125 5,06
acd 86 | 59 | -7 -1 -13 -1,625 10,56
bed 70 | 11 2 2 -21 -2,625 27,56
abed 9 | 26 15 13 11 1,375 7,56
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> library(conf.design)

> design=conf.design(c(A=1,B=1,C=1D=1),2)

> design

Blockse A B C D

1 0 0O 0 0 O
2 0 1 1 0 O
3 0 1 0 1 0
4 0 0O 1 1 0
5 0 1 0 0 1
6 0 0O 1 0 1
12 1 1 1 1 0
13 1 0O 0 0 1
14 1 1 1 0 1
15 1 1 0 1 1
16 1 0O 1 1 1
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> Y=c(45,65,60,80,100,45,75,96,71,48,68,65,43,104,86,70)

> data=cbind(design, Y)

> data

Blocksse A B C D Y

1 0 0 0 0 0 45
2 0 1 1 0 0 65
3 0 1 0 1 0 60
4 0 0 1 1 0 80
5 0 1 0 0 1 100
6 0 0 1 0 1 45
12 1 1 1 1 0 65
13 1 0O 0 0 1 43
14 1 1 1 0 1 104
15 1 1 0 1 1 86
16 1 0O 1 1 1 70
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> fit=aov(Y " (A+B+C+D)" 4 + Error(Blocks), data)
> summary(fit)

Error: Blocks
Df Sum Sq Mean Sq

A:B:C:D 1 7.562 7.562
Error: Within
Df Sum Sq Mean Sq

A 1 1870.6 1870.6
B 1 39.1 39.1
C 1 390.1 390.1
D 1 855.6 855.6
A:B 1 0.1 0.1
A:C 1 13141 1314.1
A:D 1 1105.6 1105.6
A:C:D 1 10.6 10.6
B:C:D 1 27.6 27.6

Screening designs 63 /114



> fit=Im(Y~ (A+B+C+D)" 4, data)
> DanielPlot(fit) J

Normal Plot for Y, alpha=0.05

normal scores
0
|
"

= AC

-20 -10 0 10 20 30
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> fit=aov(Y ~ (A+B+C+D)" 2 + Error(Blocks), data)
> summary(fit)

Error: Blocks
Df Sum Sq Mean Sq F value Pr(>F)

Residuals 1 7.562 7.562
Error: Within
Df Sum Sq Mean Sq F value Pr(>F)

A 1 1870.6 1870.6 62.222 0.00140 **
B 1 39.1 39.1 1.299 0.31795
C 1 390.1 390.1 12.975 0.02272 *
D 1 855.6 855.6 28.459 0.00595 **
A:B 1 0.1 0.1 0.002 0.96582
A:C 1 1314.1 1314.1 43.711 0.00271 **
A:D 1 1105.6 1105.6 36.775 0.00373 **
B:C 1 22.6 22.6 0.751 0.43518
B:D 1 0.6 0.6 0.019 0.89781
C:D 1 51 5.1 0.168 0.70257
Residuals 4 120.2 30.1
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AptBpde ApBpde MéyeBog Emudpdoeig mou ANNAETUBPAOELG ALVaUUENELYPEVEG
Napayéviwy k | Opddov 2P | Opddag 2K—P avoperyvoovtal p e Tig opddeg
3 2 4 ABC ABC
4 2 AB, AC AB, AC, BC
2 8 ABCD ABCD
4 4 4 ABC, ACD ABC, ACD, BD
8 2 AB, BC, CD AB, BC, CD, AC, BD, AD, ABCD
2 16 ABCDE ABCDE
5 4 8 ABC, CDE ABC, CDE, ABDE
8 4 ABE, BCE, CDE ABE, BCE, CDE, AC, ABCD, BD, ADE
16 2 AB, AC, CD, DE All two- and four-factor interactions (15 effects)
2 32 ABCDEF ABCDEF
4 16 ABCF, CDEF ABCF, CDEF, ABDE
6 8 8 ABEF, ABCD, ACE ABEF, ABCD, ACE, BCF, BDE, CDEF, ADF
ABF, ACF, BDF, DEF, BC, ABCD, ABDE,
16 4 ABF, ACF, BDF, DEF AD, ACDE, CE, CDF, BCDEF, ABCEF, AEF, BE
32 2 AB, BC, CD, DE, EF All two-, four-, and six-factor interactions (31 effects)
2 64 ABCDEFG ABCDEFG
4 32 ABCFG, CDEFG ABCFG, CDEFG, ABDE
7 8 16 ABCD, CDEF, ADFG ABC, DEF, AFG, ABCDEF, BCFG, ADEG, BCDEG
ABCD, EFG, CDE ,ADG, ABCDEFG, ABE,BCG,
16 8 ABCD, EFG, CDEADG CDFG, ADEF, ACEG, ABFG, BCEF, BDEG, ACF, BDF
ABG, BCG, CDG, AC, BD, CE, DF, AE, EG, EFG,
BF, ABCD, ABDE, ABEF, BCDE, BCEF, CDEF,
32 4 ABG, BCG, CDG, DEG, EFG ABCDEFG, ADG, ACDEG, ACEFG, ABDFG, ABCEG,
BEG, BDEFG, CFG, ADEF, ACDF, ABCF, AFG, BCDFG
64 2 AB, BC, CD, DE, EF, FG All two-, four-, and six-factor interactions (63 effects)
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Moapoyovtikég oxedioopdg 2k oe téooeplc opddeg
Ye éva Topayovtikd oxediooud 2°, emléyouue va Smuovpy-
ooupe Téooeplc UM TApeLe opddec Twv okt® emeufdocwy, pe

avdpelln tov 8o emdpdocwv ADE ko BCE. Ou opilovoeg av-
T0éoeic elvou:

Li=x1+xs+ x5

Ly = xo + X3+ x5
KdBe ouvduaoudc Ba Smoel piot oplopévn Suddal TGV yial ThV
L3 (modulo 2) kow Ly (modulo 2) &nAadn (L1, L2) = (0,0), (1,0),

(0,1) ko (1,1). Ov ouvduaopol Tov divouv i8ieg Tiuég tomobe-
ToUvTow otnyv i8Lo opddar.

Opada 1 Opadda 2 Opdda 3 Opada 4
L1=0,l,=0|Li=1,l=0| L1 =0,Lb=1|L1=1,l,=1
(1) abe a be b ae e abcde
ad ace d abde abd de ade bd
bc cde abc ce C abce bce ac
bcd bde bcd acde acd bcde ab cd
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Enavalideic pn mAfpwv opddwv

ErovéAndn 1 ErovéAndn 2 EmovéAndm 3 EmovéAndm 4
Opédor 1 | Opddar 2 | Opddar 1 | Opddor 2 | Opddo 1 | Opddo 2 | Opddor 1 | Opddor 2
(1) a (1) a (1) a (1) a
ab b ab b ab b ab b
ac c ac c ac c ac c
bc abc bc abc bc abc bc abc

MM TopaAAokTikédTnTog

Enovodfiderg

Opédo (ABC)

Trdrowmo yio ABC (opddeg X emovaiderc)

Trnéhoimo (emovadierg X eudpdoeic)
T Hvoro

w
ﬁ;»—u—n»—w—n»—u—twww%
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Mepikn avépeln pe téooepic emavaideig oxediov 23

EmocvéAndm | ErocvéAndm 11 ErcovéAndm 11 EmocvéAndm IV
(ABCQ) (AB) (BC) (AC)
Opédor 1 | Opddar 2 | Opddar 1 | Opddor 2 | Opddo 1 | Opddo 2 | Opddor 1 | Opddo 2
(1) a (1) a (1) b (1) a
ab b c b a c b c
ac c ab ac bc ab ac ab
bc abc abc bc abc ac abc bc

o
m

My mapaAhaktikdTnTog
Enocvodfiderg

Opdda péoa otig emavodfdelg

(f ABC (em. 1), AB (em. 1), BC (em. Ill), AC (em. IV))
A

B

C

AB (amé g emavalies I, 1Il, 1V)
AC (amé tig emovadiders |, 1, 111)
BC (amé g emavadiders I, 11, 1V)
ABC(amé Tig emavodideig I, 111, IV)
Trdlomo

Thvolo

& W

N

W=
=
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KAotopotikol Ttapocyovtikol oxedioopol 2%

O kh\aopotikdg Tapayovtikdg oxediaonde (fractional facto-
rial design) eivow o oxediaopdc otov omolo ektedeitow pbdvo éva
ETUAEYILEVO UTLOGUVOAO 1) KAAOMOL TWV CUVOUOLOUWV TWV ETIEW-
Bdoswv amd éva TAfpm Tapayoviikd oxedioaopwd. To kAoo-
MOLTLKAL TEoLPOLYOVTLKAL oxéBLa givor TIoAD yprowuor tav ou Sa-
Béopol TépolL siva meploplopévol | o apBudc Twv Tapoydv-
Twv oto oxedioopd eivo apketd peydhog, emedn amoutovv
Aybtepec ektedéoelc o oxéon e éva TAfpeg Ttoparyovtikd. O
kAaopotikol oxediaopol epapudlovtan kuplwg o Telpdpota
Kpnooplopotog.
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% kAdopo 23 oxedloopol

Emiléyoupe TV opdda pe touc ouvduaopolc Twv emepfdoswv
oL omoiol éxouv Betikd mpdonuo otn othiin ABC. H opilovoa
oxéon (defining relation) eivou n | = ABC kou o yevvitopag
(generator) tou kAdopatog ABC.

> uvdvaopol Moporyovtikn emidpoon
enepféoswv | | | A B | AB | C | AC | BC| ABC
+-- a + |+ | - - - - + +
-+ - b + |- |+ - - + - +
--+ c | +|-|-|+|+] - - +
+++|abc |+ |+ |+ ]| + |+] + | + +
- O+ -]-T+]-]+]+] -
+4+-|ab |+ |+ |+] + |- - - -
+-+]a |+ |+ - - |+ ]+ - -
“++ | be [+ -+ - [+ -+ -
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AYo kKhdopoto oxedioopon 2371

abc
KUpto kKAdopa
(1= ABC)
be
EvaAAaKTiKO e
1 GUUTTAN pWHOTIKG i
s
kAdopa (I = - ABC) gl A
« —= ab A
A

Screening designs 72 /114



> uvduaopol Mopoaryovtiky emidpoom
enepfdoswv | | | A| B | AB | C | AC | BC | ABC
+-- [a [+ [+ - -1-[-1+1+
- | b [+ -]+ - ]-T+]-71T+
—+ [ [+ T-T+]+]-T-71 =+
+++]abc |+ [+ [+ ][+ [+ + ][+ ] +

Elvow adOvoto va yiver Saxwplopde petadd A kouw BC, B ko
AC, ko C ko AB. 'Otav ektypdpe tao A, B kou C otnv mpary-
poctikoTnTa ektipoVpe tat A+BC, B+AC ko C+AB. Abo 1 teplo-
oétepal edpdoeic Tov éxouv auth TNV LBLdtnTa, ovopdlovton
Tavtéonpeg (aliases).

[A]: A + BC, [B]: B + AC xau [C]: C + AB.

Av molamAaoidooupe omoradimote othHAN ue TtV opilovoa
ox£0m TolpVoupE TIG TUUTOOTLEG e TNV €TSpaLon aLuTH).

m.x. A*¥l = A*ABC = A?BC = BC



> vvduaopol Moporyovtikt emidporom
enepPdoswv | | | A | B | AB | C| AC | BC | ABC
- T+ -T-T+-T+1+] -
++-|ab |+ |+ ]|+ + |- - - -
+-+ | ac |+ |+ | - - |+ ]+ - -
-++ | bc |+ |- |+]| - |+]| - + -

Av emdéZoupe To oUUTANPWRATLKS KA&opa e opilovoa oyéon
| = - ABC, 8nhad1 toug ouvduaopols emepfdoswv Tov oxeti-
Covtou pe to peiov otn othin ABC ((1), ab, ac kou bc) téte:

[A]': A-BC, [B]": B-ACkao [C]": C AB.

Av ToMarmAaocidoovpe omoladfote othAn e tnv opilovoa
oX£0T TOLLPVOULE TLG TUTOOTLEG [LE TNV £TUSpaLon ALUTT).

n.x. A*l = A*(-ABC) = -A2BC = -BC
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Aoy wprotiky tkavétnTo oxedioaopob (design resolution)

H Siaxwprotiky tkavdtnta i avautik T&&n eivon pio ompoiv-

TIKN WBLOTNTAL £vEC KAXLOPOTLKO) oXeBLOLOIOU KAl TEpLyp&LPEL TO

BoBud otov omolo oL kipLec emdpdoeic ko aAANAeTLEpdoELC €l-

vou Towtdonueg petadd Touc.

Y uvifwg XpMoLLoToloUpe KAOUATIKOUG OXEBLALOULOUE e TNV

peyaritepn Suvart Sy wplotikh tkawvédtnto. H vdnA1 Sioxwpro-
Tk tkavdTnTor Xl AlydTEPOUC TLEPLOPLOLOUS TEOU OLTLOLLTOUVTOL

bdoov aopd Toleg aAAnAeTdpdioeic stval aqueAnTéec.
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Aoy wprotiky tkoevétnta lll. X xediaopol otoug omoloug kauiol
kOpLaL eTtidporom Sev eivor Torutdonun e omoradnfmote AAAN KOpLaL
eTidpoom, oA oL kOpLec eTudpdioeic eivo Tautdonuec e SLthAéc
arlnAemdpdioeg. To wod kAdopo tou oxedioopnold 23 pe T
opilovoa oxéon I= ABC, eivow éva oxédio té&nc Il (2?,,_1).
Aoy wprotikt tkoevotnta V. Y xediaopol otoug omolovg kopion
kOpLa eTtiSporom Sev eivor Torutdonun pe omoradfmote &AAN KOpLaL
eTmidpoon, 1 pe omoladfimote STAN aAANAeTiSparom, aAA& SLTthéc
aMnAeTidpdioeic ivor Torutdonueg e dAAeC SLTtAEC AN AeTLLOPAL-
otlC.

Awaywprotikn tkavotnta V. 2 yedioopol otoug omolovg koio
kOpLa eTtidpoomn N Simhéc aAAnAeTudpdioeic Sev elvor Tautdonun
pe omoladfmote &AAN kipLo emidpoon 1 SimAéc aAANAeTULEPE-
oelc, AAAG Sithéc aAAAeTLdpdosic stval Torutdonueg pe aAAT-
AeTudpdloelc TPLOV TOPAYSVTWY. K.0.K
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il k | Khéopo: | E
i K | Khés E
5 o : P&y opa Mopdy k | Kh&opo | ExteMéoeic | Fevitopag
2 2T B L=+ AC
2 16
5 :72 20,° 16
2/// 8
T = 12 2578 16
282 16 fivand 12
6
23 8
204 6
B 64 G == ABCDEF
o2 2 F =1 ABCD 10
v G == ABDE 13 i
s E= T ABC 210-5 » 2iir 16
B 20 16 F=2 B0 v
G == ACD
217 8
2j8° 16
24 64
1 1610
ivad 32 " N
8 11 208 64
284 16
292
Vi 128 2° 32
27 64
. 15 21 16
294 ~
% kX et 16
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Kopio 1 khéopa 2° (2%,1) oxedroopod, pe | = ABCD

Baowkéde Boowkd oxédio TeAwk?

ouvduoopde | A B C D (=ABC) | | =ABCD ouvduoopde Y
1 (1) - - - - + (1) 45
2 a + - - + + ad 100
3 b - + - + + bd 45
4 ab + + - - + ab 65
5 c - - + + + cd 75
6 ac + - + - + ac 60
7 be - + | + - + bc 80
8 abc + | + | + + + abcd 96

TupnAppepotikéd 1 khéopa 2* (27, 1) oxedioopod, pe | = -ABCD

2
Baowol Boowkd oxédio Tehwkol

ovvduaopol | A B C D (=-ABC) | I=-ABCD ovvdvaopol Y
1 @) N + - d 43
2 a + - - - - a 71
3 b - + - - - b 48
4 ab + | + - + - abd 104
5 c - - + - - c 68
6 ac + - + + - acd 86
7 be - + | + + - bed 70
8 abc + | + | + - - abc 65
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ANY6pLOpég Tov Yates yiow Tov kvpLo 2‘,‘\,_ ! oxebioopd

, Extiunon ‘ABpoiopa
ZWSU:XGHOL Y 1 2 3 | Eni8paon | Emidpaong | Terpaydvwv
emepPdoswy 24 (3)/r21 | 24 (3)2/r2k

) 45 | 145 | 255 | 566 -

a(d) 100 | 110 | 311 | 76 | A + BCD 19 722
b(d) 45 | 135 | 75 6 | B+ ACD 15 45
ab 65 | 176 1 -4 | AB + CD -1 2
c(d) 75 | 55 | -35 | 56 | C + ABD 14 392

ac 60 | 20 | 41 | -74 | AC+ BD -18,5 684,5
bc 80 | -15|-35 | 76 | BC+ AD 19 722
abc(d) 96 16 | 31 66 | ABC+ D 16,5 5445

ANr6p1B16¢ Tov Yates yiol Tov oupmAnpepotikd 21 oxedioons

, Extipunon ‘ABpolopa
f;\fgz:::\t Y 1 2 3 | Emdpdoeig | Emidpaong | Tetpaydvwv
2% (3)/r?=1 | 2% (3)2/r?k
(d) 43 | 114 | 266 | 555 -
a 71 | 152 | 289 | 97 A - BCD 24,25 1176,125
b 48 | 154 | 84 19 B - ACD 4,75 45,125
ab(d) 104 | 135 | 13 5 AB - CD 1,25 3,125
c 68 | 28 | 38 | 23 C- ABD 5,75 66,125
ac(d) 86 | 56 | -19 | -71 | AC-BD -17,75 630,125
be(d) 70 | 18 | 28 | -57 | BC-AD -14,25 406,125
abc 65 | -5 | -23|-51 | ABC-D -12,75 325,125
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2),%, (I=ABCD) 2),%, (1= -ABCD) 23 pe avdypelEn (ABCD)

[i] Extipnon | [i]" | Extipmon | 3([i]1+[i]) | 3([7]-[i])
A + BCD 19 A-BCD | 24,25 A | 21,625 | BCD | -2,625
B + ACD 15 B-ACD | 475 B | 3,125 | ACD | -1,625
AB + CD -1 AB-CD| 1,25 AB | 0125 | CD | -1,125
C+ ABD 14 C-ABD | 575 C | 9875 | ABD | 4,125
AC+BD| -185 |AC-BD| -17.8 AC |-18,125 | BD | -0,375
BC + AD 19 BC-AD | -143 BC | 2375 | AD | 16,625
ABC+D| 165 |ABC-D| -1275 |ABC| 1,875 | D | 14,625
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Mopddetypa 4.

MehethOnke 1 emidpoom Tévte Tapaydviwv oe §0o eminedo ot
oxédlo 2571 (pVBuon Slappdypatog - A, xpbvog ékbeang - B,
avémtuén xpdvou - C, ddotaon pdokag - D ko xpdvog
xoAkoypoynone - E ), otnv anédoon pag Sadikooiog
KOTOLOKEVNC KUKAWRATOV.
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1 kh\é&opa 2° (2371) oxedioopod, pe | = ABCDE

Baowoi Baowd oxédio Tehwkol

ouvduaopol | A | B| C | D E=ABCD | ABCDE ovvdvaopol Y
1 ) EEEE + + e 8
2 a + |- |- - - + a 9
3 b -+ -] - - + b 34
4 ab + |+ - - + + abe 52
5 c -l -+ - - + c 16
6 ac + |- |+ - + + ace 22
7 bc -+ |+ - + + bce 45
8 abc + |+ |+ - - + abc 60
9 d - -] -+ - + d 6
10 ad + | -|- |+ + + ade 10
11 bd -+ -+ + + bde 30
12 abd + |+ - |+ . + abd 50
13 cd - -+ |+ + + cde 15
14 acd + |- |+ |+ . + acd 21
15 bed -+ |+ |+ - + bed 44
16 abcd + |+ |+ |+ + + abcde 63
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AXY6plOpéc Ttov Yates yia to 2‘:’/_1 oxedloopnd

, Extiuno ‘ABpoLopo
ZWSUSXGHOL Y D] @]GB|® Enisglo?c'r?c Terppocyd)}twv Eudpdoeig
emeppdozwy 2%(4)/r2k-1 | 2%(4)2/r2k
© 8 | 17 | 103 | 246 | 485
a 9 | 86 | 143|239 | 89 11,125 495,06 A + BCDE
b 34|38 | 96 | 40 | 271 33,875 4590,06 B + ACDE
ab(e) 52 | 105 | 143 | 49 | 55 6,875 189,06 AB + CDE
c 16| 16 | 19 | 136 | 87 10,875 473,06 C + ABDE
acle) | 22| 80 | 21 | 135 | 3 0,375 0,56 AC + BDE
be(e) 451 36 | 24 | 26 5 0,625 1,56 BC + ADE
abc 60 | 107 | 25 | 29 | -11 -1,375 7,56 ABC + DE
d 6 1 69 | 40 | -7 -0,875 3,06 D + ABCE
ad(e) 10| 18 | 67 | 47 9 1,125 5,06 AD + BCE
bd(e) 30| 6 |64 | 2 | 1| -0.12 0,06 BD + ACE
abd 50| 15 | 71 1 3 0,375 0,56 ABD + CE
cd(e) 15| 4 17 | -2 7 0,875 3,06 CD + ABE
acd 21| 20 9 7 -1 -0,125 0,06 ACD + BE
bed 44 | 6 16 | -8 9 1,125 5,06 BCD + AE
abcd(e) 63| 19 | 13 | -3 5 0,625 1,56 ABCD + E
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> design = FrF2(nfactors=5, resolution=5, randomize = F)
> design = FrF2(16, generators = "ABCD", randomize = F)
> summary(design)
$generators [1] E=ABCD
Alias structure: [[1]] [1] no aliasing among main effects and 2fis
A B C D E

1 -1 -1 -1 -1 1

2 1 -1 -1 -1 -1

3 -1 1 -1 -1 -1

4 1 1 -1 -1 1

5 -1 -1 1 -1 -1

6 1 -1 1 -1 1

2 1 1 -1 1 -1

3 -1 -1 1 1 1

14 1 -1 1 1 -1

5 -1 1 1 1 -1

6 1 1 1 1 1
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> Y=c(8,9,34,52,16,22,45,60,6,10,30,50,15,21,44,63)
> data=cbind(design, Y)

> data
A B C D E 8

1 -1 -1 -1 -1 1 9
2 1 -1 -1 -1 -1 34
3 -1 1 -1 -1 -1 52
4 1 1 -1 -1 1 16
5 -1 -1 1 -1 -1 22
6 1 -1 1 -1 1 45
12 1 1 -1 1 -1 50
13 -1 -1 1 1 1 15
4 1 -1 1 1 -1 21
15 -1 1 1 1 -1 44
6 1 1 1 1 1 63
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> fit=Im(Y~ (A+B+C+4+D+E)" 4, data=data)
> aliases(fit)
A = B:C:D:E
B = A:C:D:E
C = A.B:D:E
D = A:B:C:E
E = A:B:C:D
A:B = C:D:E
A:C = B:D:E
A:D = B:C:E
A:E = B:C:D
B:C = A:D:E
B:D = A:C:E
B:E = A:C:D
C.D = A:B:E
C:E = A:B:D
D:E = A:B:C
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> fit=Im(Y~ (A+B+C+D+E)" 2, data=data)

> summary(fit)

Coefficients:

Estimate Std. Error tvalue Pr(> |t])

(Intercept)  30.3125 NA NA NA
Al 5.5625 NA NA NA
Bl 16.9375 NA NA NA
C1 5.4375 NA NA NA
D1 -0.4375 NA NA NA
El 0.3125 NA NA NA
Al1l:B1 3.4375 NA NA NA
Al:C1 0.1875 NA NA NA
A1:D1 0.5625 NA NA NA
Al:E1l 0.5625 NA NA NA
B1:C1 0.3125 NA NA NA
B1:D1 -0.0625 NA NA NA
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> anova(fit)
Df Sum Sq Mean Sq F value Pr(>F)

A 1 495.1 495.1
B 1 4590.1 4590.1
C 1 473.1 473.1
D 1 3.1 3.1
E 1 1.6 1.6
A:B 1 189.1 189.1
A:C 1 0.6 0.6
A:D 1 5.1 5.1
AE 1 5.1 5.1
B:C 1 1.6 1.6
B:D 1 0.1 0.1
B:E 1 0.1 0.1
C:D 1 3.1 3.1
CE 1 0.6 0.6
D:E 1 7.6 7.6
Residuals 0 0.0
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> DanielPlot(fit)

Normal Plot for Y, alpha=0.05

AB

normal scores

E o,

20 30

0
effects
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> fit=Im(Y~ A+B+C+A*B, data=data)
> anova(fit)
Analysis of Variance Table

Response: Y
Df Sum Sq Mean Sq F value Pr(>F)
A 1 495.1 495.1 193.195 2.535e-08 ***
B 1 4590.1 4590.1  1791.244 1.560e-13 ***
C 1 473.1 473.1 184.610 3.214e-08 ***
A:B 1 1890.1 189.1 73.781  3.302e-06 ***
Residuals 11 28.2 2.6

Signif. codes: 0 "***' 0.001 "**' 0.01 *' 0.05"'." 0.1""1
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Mopaderypa 6.

MehethOnke 1 emidpoom €€ mapaydvtwy oe 800 emimeda oe
oxédlo 2672 (Beppokpacio kahoutiod (A), TaxbTnra Bidog
(B), xpdvog ovykpdtnone (C), xpbdvog kikAou (D), woAn
péyeBog (E) ko mieon ovykpdtnong (F)), otnv cuppikvwon
KoTA TNV Stadikooior X0TEVONG.
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% kA&opo 2° (2?\72) oxediaopnov, pe I=ABCE kou
I=BCDF
A[B|C|D]|E=ABC)| F(=BCD) | Y

11111 1 1 6 | (1)
2 1 ]-1]-1]-1 1 -1 10 ae
3 (-1|1|-1]-1 1 1 32 def
4 1 1 1-1]-1 -1 1 60 abf
5 (1-1(-1|1]-1 1 1 4 cef
6 1 ]-1]1]-1 -1 1 15 acf
7 -1]1 1]-1 -1 -1 26 bc
8 1 1 1]-1 1 -1 60 abce
9 |-1]-1|-1]1 -1 1 8 df
101 ]-1-1]1 1 1 12 adef
11 /-1 1(-1]1 1 -1 34 bde
12 11 1 ]-111 -1 -1 60 abd
137-1]|-1]1 1 1 -1 16 cde
1471 |-1]1 1 -1 -1 5 acd
151-11]1 1 1 -1 1 37 bcdf
16 | 1 1 1 1 1 1 52 | abcdef
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> design=FrF2(16,generators=c("ABC","BCD"),randomize=F)
> Y=c(6,10,32,60,4,15,26,60,8,12,34,60,16,5,37,52)

> data=cbind(design,Y)

> fit=Im(Y~ (A+B+C+D+E+F)" 6, data=data)

> summary(fit)
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> aliases(fit)

A = B:C.E = D:E:F = A:B:C:D:F
B = A:C:E = C:D:F = A:B:D:E:F
C = B:D:F = A:C:.D:E:F = A:B:E
D = A:E:F = B:C:F = A:B:C:D:E
E = A:D:F = B:C:D:E:F = A:B:C
F = A:D:E = B:C:.D = A:B:C:E:F
A:B = A:C:D:F = B:D:E:F = C:E
A:C = A:B:D:F = C:D:E:F = B:E
A:D = A:B:C:F = B:C:.D:E = E:F
A:E =B:C =D:F

A:F = A:B:C:D = B:C:E:F = D:E
B:D = A:B:E:F = A:C:.D:E = C:F
B:F = A:B:D:E = A:C.E:F = C:.D
A:B:D = A:C:F = B:E:F = C.D:E
A:B:F = A:C.D = B:D:E = C:E:F

Screening designs 94 /114



> DanielPlot(fit)

Normal Plot for Y, alpha=0.05

normal scores
0
I

effects
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> fit=Im(Y~ (A+B)" 2, data=data)
> summary(fit)
Call: Im.default(formula =Y ~ (A 4+ B)" 2, data = data)

Residuals:
Min 1Q Median  3Q Max

-6.250 -3.000 0.625 2.000 7.500

Coefficients:
Estimate Std. Error t value Pr(>]t|)

(Intercept)  27.312 1.138 23.996 1.65e-11 ***

Al 6.938 1.138 6.095  5.38e-05 ***
Bl 17.812 1.138 15.649 2.39e-09 ***
Al:B1 5.938 1.138 5216  0.000216 ***

— Signif. codes: 0 “***' 0.001 "**' 0.01 *' 0.05"'" 0.1 "1
Residual standard error: 4.553 on 12 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.9626, Adjusted R-squared: 0.9533
F-statistic: 103.1 on 3 and 12 DF, p-value: 7.837e-09
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KAatopotikoi Topocyoveikol oxedloeopol oe ouddeg

‘Otav évog kAoopatikde oxedioopdc omontel TOANEG ekTeENS-
oelg Tov dev umopolv va yivouv oe opoloyeveic ouvBikeg, TétTE
utopel va xpnouwotownBel n texvikh Tng avdpelng.

Ye éva kAoopoTikd oxedlooud 2?\;2 pe opilovoec oxéosic |
= ABCE = BCDF = ADEF (yevvfitope¢ E = ABC kau F =
BCD), 8nutovpyolpe 800 opddeg Twv oKt oUVBUXLOU®V, E TNV
avépeldn pioe amd tic emdpdoeic ABD, CDE, ACF kou BEF.

Opdda 1 | Opdda 2
(1) ae
abf acf
cef bef
abce bc
adef df
bde abd
acd cde
bcdf abcdef
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2 xebiaopdg Plackett—Burman

Ou oxedaopol Plackett-Burman eivow pior el8ikm kactnyopio op-
Boyovwv oxediaopmv Tov e&etdlovv k = N — 1 mtapdyovteg
oe N extedéoeic. Anuovpyodv oxedioopnolc pe aplbud ex-
tedéoeswv evdidpecoug amd avutolc Tou oxnuatiovtol e Toug
KAoLOPOTIKOUG oXedLaoovc.

O apBudc twv ekteléoewv eiva ToMaAdoto tov 4 (12, 20, 24,
28, 36,...) kou avoupépovtal WG IN-YEWWETPLKOL oxedlaopol
(nongeometric designs). Av to N eivow §Ovoun tov 2 (T.x. 8,
16, 32, 64) oL oxediatopol eivor TAUTOONUOL e TOUG 2k=P kh\ao-
MOLTLKOVG TCOLPOLYOVTLKOUG OXESLOLOWOVG.

O oxediaopol Plackett-Burman éyouv oOvBeteg Tarutdonueg emdpdt-
oeic. o opddetypor oto N=12, kébBe kipiaw emiSpaon etvou
MEPLKAOC TAuTOoNUN e dAec Tig SimAéc adAnAeTdpdoeic.
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N=12 |+|+|-|+|+|+ -]+
N=20 |+|+|-|-|+F[+|+]-[+]-|F]|-|-|-|-[+]|+]|-
N=24 |+ |+|+|+|+|-[+|+]|+]|-|-|[F[+|-|-|[+]-|[+]|-|-]|-]-
N=36 |-|+|-|+|+|+ SRR AR R o B e I o e R e I o e I B I O o
N=12, k=11

A B C D E F H I J K
1 + A - A + - - - + + + = +
2 + + & it s 2 = + + + -
3 - + + - + - - + + +
4 e - + + - + - - - + +
5 + + = £ e 3 + - - - +
6 + + + - + + + - - -
7 = + + + = + + - + = =
8 - + + + + + - + -
9 - - + i + - + + +
10 + - - + + + - + + -
11 - + - - - + + + = + +
12 - - - - - - - - - - -
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K

J
-1
-1
-1

=FALSE)
A B C D E F G H
1

> pb(12,randomize

1
-1
1

-1
-1
-1

-1
-1

-1
-1
-1

-1
-1

-1
-1
-1

-1
-1
-1

1
1
1

-1
-1
-1
-1

1
1
1

-1 01

10

11

12
class

-1
-1

-1 -1

-1

-1 -1 -1 -1

-1

design, type= pb
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> Y=rnorm(12)
> design=pb(12,randomize=FALSE)
> data=cbind(design,Y)
> fit=Im(Y (A+B+C+D+E+F+G+H+J+K+L)" 2,data)
> alias(fit)
Model :
Y~ (A+B+C+D+E+F+G+H+J+K+L)" 2
Complete :
(Intercept) A1 Bl C1 D1 El1 F1

Al:B1 0 o 0 -1/3 -1/3 -1/3 1/3
A1:C1 0 o -1/3 0 1/3 -1/3 -1/3
A1:D1 0 o -1/3 1/3 0 1/3 1/3
Al:E1 0 o -1/3 -1/3 1/3 0 -1/3
Al:F1 0 o 1/3 -1/3 1/3 -1/3 0
Al:G1 0 o -1/3 1/3 -1/3 -1/3 -1/3
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3* Maporyovtikoi oxediaopol

Ou oxedioopol 3% eivon pia katnyopiar TopayovTikdv oyxedioo-
v émou kébe mapdyovtag éxel Tplol emimedo. Tou eTimedo
HTopoUv va kwdikotmoinBodv we -1 (xapunié eminedo), 0 (neoaio
eminedo) ko +1 (vPnAé eminedo) H wg 0, 1 ko 2.

Ou oxediaopol 3% xpnoyuomolovvTal Kupiwe dTa o evilapépel
7 emidpoon TNC KOUUTIVASTNTOC EVOC TTOTOTLKOV TTOLPYOVTAL OTT
ouvdptnon andkpione. H mpoobhkn tou tpitou emumédou emitpémel
M oxéomn petadd Tng amdkplong ko kdbe Topdyovto vou TepL-
Ypdpetow atd éval povtélo devtepng TAENC.

Y =00+ Z Bixi + Z BI/X + Z Z BIJXIX]

i=1 j=i41
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022 122 222

002 102 202-

. 021 1 BE
_%u ’ S o2
{n 11 21 o0t i 201
B R 20
010
10 o210
00 10 20 Jog 100 00
= >
32 gxebLOOUOC, 9 EKTEAETELG 32 oxedLaopAC, 27 EKTEAECELS

O oyedioopédc 3K Bev eiva 0 O ATOTENEOUATIKOC TPOTOC YLK
amodoooupe To povtélo devtepnc T&Eng, dmou T oxédlal eTi-
POLVELOKTIC ALTIOKPLOMC VTLEPTEPOVV, €V oL oxedlaopol 2K e Ty
TpooBfkn KevTiplk®V onueiwv Tapéxouv pioe Kadh évBeldn tng
KOUTIVASTNTOC Kol eTiiTpéTtouy va StactnpnBel to péyeboc ko 1
TIOAUTIAOKOTN T TOV oXeSLLool oe YaunAd eminedo.
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Av oL tapdyovteg eivou TToooTikol kol TaL eTiTEd oL LOATIEXOVV, OL
KUpLEG ETULBPALOELG UTEOPOUV VAL SLAXWPLOTOVV O 2 GUVLOTWOEG,
pion ypoppkd (L) kow pio tetpaywvikd (Q), pe évo Pabud elev-
Bepioc M koBepion.

Y uvteheotéc opboywviwv avtiBéoewv

Mpopupkde (L) | Terpaywvikde (Q)
-1 1
0 -2
1 1

O adAnAeTudpdioeig 800 Ttapoydvtwy emiong StarxwpiCovton oTig
LxL, LxQ, QxL ko QxQ ocuviot®oec toug, e évay Pabud elev-
Bepioc M koBepion.

EmimAéov n adAnAemtidpoon 800 mapaydvtwv puropei emiong vo
Sixwplotel o 2 cuviotwoeg (AB ko AB2) pe 2 Babupotc ehev-
Oeplocc M kaBepiot, oL omolec dev éyouv mpaypoTiky onuocio,
A& XPNOLULOTIOLOUVTAL OTNV KATAOKEVT AAAWY OXESLOLOUOV.
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Mapayoviikdg oxediaopnds 3k pe avépeldn

Ytov 3Koxedioopd pmopel vou oxMuatiotouv pe avépeln 3P
un TAfpelc opddec (tpeig, evvéa, ...), émov p<k. [ Tov
OXNUOTIONS TWV OMABWY ALVOLLELYVIOVTOL Ol CUVLOTWOEG TWV
aAAnAoeTLdpdocwy.

H Boowk avtiBeon L eivon M e€c:

L=aix1+ axxo + ... + arxk

émov «; TapLotdvel Tov ekBétn Tou /i mapdyovio oTnVv eTi-
dpoom movu eivall avopelypévog kol x; eivoll To emimedo tou i
TapdyovTo oTov ouYKeKpLLévo ouvduaoud etepfdocwv. To a;
mailpvel Tipég 0, 1 ko 2, ektdG TPOTO WUn pndevikd a; movu ei-
va 1 ko to x; maipvel tiwéc 0, 1 ko 2. Ou ouvduaopol Twv
enepPdocwy Tomobetobvtan oTic ouddec pe Pdom Tic TIpéC TV
Baotkdv avtilBéoewv L (modulo 3).
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KAolopatik6¢ olpolyovtikdg oXedlooids 3k

Y toug 3¥ oxedlaopoig uTopolue Vo kataokevdooupe éva. (1/3)P
kA&opa, émou p<k, to omoio Oa éxel 3K7P cuvBuaouoic emep-
Bdoswv. Apxikd emAéyoupe TG p ouvloTtwoeg, ToTobeTolue
Toug ouvduaopolc oe 3P un mTAfpelg opddeg ko ekTeNOUME TNV
opdda Tou emAéyoupe. Av B22C3 . Kk givau n ocuwiothoa
™ aAAnAeTtidpaong Tov xpnouLomoriBnke yiow Tnv Snuovpyia
twv ouddwv, téte N | = AB2C3. . K% givanw 1 opilovoa
oxéon Tou kAoopatikol oxediaopov. Ou tavtdonueg emidpd-
O£l - AAANAOETILEPAOELC TTAPAYOVTOL LE TOV TTOAAXTIALOLOLOWS
¢ emidpaong pe / kaw /2 (modulo 3).
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"Evo-tpito kA&opato oxediaopot 33 pe | = AB?C?

lo kKAdopo | 20 kAdopa | 30 kAdopa
000 100 200
012 112 212
101 201 001
202 002 102
021 121 221
110 210 010
122 222 022
211 011 111
220 020 120
li - 1.12 e i - '21-2
fa . * 531 i A 1_:.
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Kotouokevh oxediaopou 32

> library(DoE.base)
> data=fac.design(3, 2, replications=2,randomize=F)
creating full factorial with 9 runs ...
> data
run.no run.no.std.rp A B Blocks
1 1 1.1 1 1 1
2 2 2.1 2 1 1
3 3 3.1 3 1 1
4 4 41 1 2 1
5 5 5.1 2 2 1
6 6 6.1 3 2 1
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> Y=c(-2,0,-1-3,1,5,2,4,0,-1,2,0,0,3,6,3,6,-1)

> data=add.response(data, Y)

> data

run.no run.no.std.rp A B Blocks

1 1 1.1 1 1 1 -2
2 2 2.1 2 1 1 0
3 3 3.1 3 1 1 -1
4 4 4.1 1 2 1 -3
b 5 51 2 2 1 1
6 6 6.1 3 2 1 5
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¥ xedloeopdc 32 oe tpelg opddeg e aviypetEn AB?

> design=conf.design(c(A = 1, B = 2), 3)
> design
Blocks A B
1 0 0 0
2 0 1 1
3 0 2 2
4 1 1 0
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> design=conf.design(c(A =1, B =2, C = 2), 3)
> design
Blocks A

B
0
1
2
0

o O O o
= N = O
= O O O

A W N
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1/3 kKAdopo oxediaopod 33

> fract.design=design[c(19:27),]
> fract.design
Blocks A B C
19 2 2 0 0
20 2 0 1 0
21 2 1 2 0
22 2 0 0 1
23 2 1 1 1
24 2 2 2 1
25 2 1 0 2
26 2 2 1 2
27 2 0o 2 2

Screening designs 112 /114



BipAroypopio

[§ Kuehl, R. (2000). Design of experiments: statistical
principles of research design and analysis, 2nd ed. Pacific
Grove (Calif.): Duxbury press.

[§ Montgomery, D. C. (2012). Design and analysis of
experiments, 8th ed. Hoboken (N.J.): Wiley.

Screening designs 113 /114



